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BOŞ OTURMAKLA OLMAZ

Sevgili karıncalar, 

Köşenizi zevkle izliyorum. Çok şey 
öğreniyorum. Bazı bilgileri de ilk kez 
duyuyorum. Geçen mektubunuzda 
okumanın yararlarını anlatmışsınız. 
Düşündüm de çok güzel anlatmışsınız. 
Ben de payıma düşeni aldım elbette. İlk 
mektubunuzda bir cümleniz beni 
etkilemişti. Orada tiyatroya gidin 
demiştiniz. Doğrusunu söylemek 
gerekirse hiç tiyatroya gitmiyorum. 
Bazen okulumuza Hacivat-Karagöz 
geliyor. Onu izliyoruz, çok da gülüyoruz. 

Tiyatro bizlere neler kazandırır? Ben 
onu merak ediyorum. Gerçekten de çok 
mu yararlı? Bana bu konularda bilgiler 
verirseniz sevinirim. Size şimdiden çok 
teşekkür ederim. Sevgilerimle…

     
Seda Seven

Sevgili Seda, bana mektup yazma 
inceliği gösterdiğin için çok teşekkür 
ederim. Öncelikle şunu belirteyim, tüm 
sanat dalları insanlara çok şey kazandırır. 
Tiyatro başlı başına bir okuldur. Toplumları 
eğiten, öğreten, bilgilendiren bir okul. 
İnsanlık binlerce yıl tiyatroyla eğitilmiştir. 
Günümüzden üç bin, beş bin yıl önceki 
uygarlıklarla dikkat edersek orada on 
binlerce kişilik tiyatrolara rastlarız. O 
yıllarda okul yoktu, ama tiyatrolar vardı. 
Tiyatrolar gelişerek zamanımıza kadar 
gelmiştir. Tiyatro bize çok şey kazandırır. 
Öncelikle yeri gelince konuşmayı, yeri 
gelince susmayı öğretir. Toplumsal 
kuraları da kazandırır bizlere. Tiyatrolarda 
sözcük yağmuru vardır. Ruhunuzu o 
sözcüklerle, düşüncelerle yıkarız. Hem 
gözümüze, hem de kulağımıza hitap 
ettiğinden daha kalıcıdır. Unutulması 
zordur. Tiyatroyla beslenirsek eğitilmemiz 
daha kolay olur. İnsanı insan yapar. 
Toplumu da toplum yapar. Fırsat buldukça 
tiyatro izle. Kendindeki değişimlere sen 
bile şaşacaksın. Bol tiyatrolu günler 
dilerim…  

Savaş Ünlü

DÜNYA ÇOCUK HAKLARI

KIRMIZI KARINCA
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ÇOCUKLARIN 
HAKKI DA VAR, 
BİLDİRİSİ DE VAR 

Madde 38: 
Silahlı Çatışma 
Taraf Devletler, 15 yaşından küçük çocukların çatışmalara 
katılmamalarını sağlamak için mümkün olan her tür önlemi 
alacaklardır. 15 yaşından küçük hiç bir çocuk askere 
alınmayacaktır. Devletler, ayrıca, silahlı çatışmaların etkilediği 

çocuklara, ilgili uluslararası yasada belirtilen şekillerde koruma ve bakım 
sağlayacaklardır.

Anıl TORTOP

Birleşmiş Milletler Çocuk Hakları Sözleşmesi için 
Çocuk Vakfı’ nın düzenlediği “Her Çocuk Haklarıyla 
Doğar” sergisinin 38 . Maddesini canlandıran çizer 
arkadaşımız Anıl Tortop ve eseri.



GÖZLÜKLÜ KARINCA
Eleştirmen

HAYALLERİN PEŞİNDE BİR KAHRAMAN: DON KIŞOT

Rüzgâr değirmenlerini canavar sanan, paslı bir zırhla 

kötülüğe karşı savaş açan bir şövalyeyi tanımaya hazır 

mısın?  

O, hayal gücünün gücünü herkese gösteren cesur bir 

adam adı Don Kişot! 

Ünlü İspanyol yazar Miguel de Cervantes’in yazdığı bu 

klasik roman, şövalyelik hikâyelerine kafasını fazla 

kaptıran Don Kişot’un maceralarını anlatıyor.  

Don Kişot, paslı zırhını giyip, uzun mızrağını alır ve 

sadık dostu Sancho Panza ile maceraya atılır. Ama 

işler pek de düşündüğü gibi gitmez…  

Çünkü o, rüzgâr değirmenlerini dev canavar sanır, bazen 

de sıradan insanları kötü büyücüler gibi görür! 

Don Kişot, adaleti sağlamak için yola çıkıyor ama gerçek dünya, kitaplarda okuduğu gibi 

değil. İşte bu yüzden bazen başı belaya giriyor, bazen de hiç beklenmedik kahramanlıklar 

yapıyor!  

Bu kitap, hayal kurmanın, cesur olmanın ve farklı olmanın ne kadar değerli olduğunu 

gösteriyor.  

Don Kişot’un dünyasına adım atarken hem çok gülecek hem de çok şey öğreneceksin! 

NASREDDİN KARINCA Hülya ERŞAHİN

AH ŞU PENGUENLER

Penguenleri bilirsin… Hani smokin giymiş gibi 
dolaşan, yürürken “pardon–pardon” der gibi 
sallanan kuşlar var ya… İşte onlar!  

Ama sakın “şirin diye bir şey yapmazlar” sanma. 
Penguenlerin ne yapacağı 
belli olmaz. 

Önce şu gerçeği 
söyleyelim: Penguenler 
uçamaz. 

 Evet, yanlış duymadın. 
Ama üzülme! Çünkü onlar 
uçmayı bırakıp yüzmede 
dünya şampiyonu olmuşlardır.  

Denizin içinde öyle bir giderler ki, balıklar bile “Bu ne 
hız?” diye arkalarından bakakalır. Kanatlarını yüzgeç 
gibi kullanırlar. Yani penguenler, “Uçamıyorsak 
dalarız” diyen kararlı kuşlardır. 

Bir de yürüyüşleri var… Sanki görünmez bir muz 
kabuğuna basmışlar gibi sağa sola sallanırlar. Ama 
bu sallanma boşuna değil. Karınlarının üstüne yatıp 
buzların üstünde kaydıklarında işler değişir. İşte o 
zaman penguenler tam bir buz pisti ustası olur. 
Olimpiyat olsa madalyayı cebe atarlar. 

Soğuk mu? Penguenler için “serin sayılır”.



MUHTEŞEM KUÇULAR
CHASER - Dünyanın en zekisi

Ben Chaser yani “Kovalayan”… 
Border Collie cinsi bir köpeğim, 2004 
doğumluyum.  
İnsanımın adı Profesör John W. Palley. 
“Dünyanın en zeki köpeği” unvanını halen elimde 
daha doğrusu patilerimde bulunduruyorum. İnsan 
dışındaki bir canlıda ölçülmüş en yüksek hafızayla 
sahibim. 
Profesör Palley hayvanların dil öğrenmesi üzerine 
çalışmalar yapan bir psikologdu, daha önce 
yunuslar ve maymunlar üzerinde çalışmış ve 
olumlu sonuçlar almıştı. Benimle tanıştıktan 
sonra herhalde yeteneklerimi anlamış olacak ki: 
“Tamam bundan sonra Chaser’le çalışacağım” 
dedi.  Peki bana neden Chaser yani “kovalayan” adı 
verildi? Önce bunu anlatayım. 
Profesörün torunu Aidan çok akıllı bir çocuktu 
onunla oynuyordum, bir tenis topunu fırlatıyor ben 
de peşinden koşup yakalayıp getiriyordum. Tamam 
o zaman bunun adı “Kovalayan” olsun dediler. 
Sonra birçok objenin adını öğrenmeye başladım. 
Profesör bana oyuncaklar aldı; fil, at, aslan, Noel 
Baba, otomobil, kamyon, havuç daha bir sürü şey, 
hepsinin üstüne de ne olduklarını yazdı, sonra ne 
olduklarını tek tek söyledi. Hepsini aklımda 
tutuyordum. Sonra bana “Haydi git bana aslanı 
getir” dediğinde hemen koşarak birçok oyuncak 
arasından aslanı alıp getiriyordum. 
Bir gün Adrian beni okuluna götürüp arkadaşlarıyla 
tanıştırdı. Orda onlar için bir gösteri 

yapacaktım. Bütün çocuklar heyecanla 
bekliyorlardı. Oyuncakları sınıfın çeşitli yerlerine 
dağıtmışlardı. Çocuklardan biri “Bana Noel Baba’yı 
getir” dedi, hemen koşup Noel Baba oyuncağını alıp 
getirdim. Çocuklar teker teker istedikleri 
oyuncakları söylüyorlardı. Bana Sünger Bob’u getir, 
bana Miki’yi getir, bana kaplanı getir. 
Her söylediklerini hemen buluyordum. Çocuklardan 
bir sordu. “E bunlar gördüğü, bildiği şeyler; daha 
önceden hiç görmediği bir şeyi bilebilir mi?”  
Doğrusu böyle bir şeyi hiç beklemiyordum, 
gerçekten de bilebilir miydim acaba?  
Bunu dememek için beni dışarı çıkarttılar 
aralarında benim hiç bilmediğim bir şeyi oraya 
koyup bulmamı isteyeceklerdi. O an için ne 
olduğunu bilmiyordum, sonradan öğrendiğime göre 
olay şöyle olmuş. 
Bir sürü obje önermişler ama bunun benim bilme 
olasılığım olacağını düşünüp vazgeçmişler. Sonra 
küçük bir kız küçük kırmızı para çantasını “Bu 

olsun” diye göstermiş. Gerçekten de o çantayı 
daha önceden görmüş olmam pek mümkün değildi 
tabii. “Tamam o zaman bu çantaya bir isim verelim. 
Ama çanta olmasın, uyduruk bir şey koyalım. Ama 
hiç olmayan, saçma bir kelime örneğin “Voooşşş” 
gibi bir kelime olsun. Bu fikir çok hoşlarına gitmiş 
ve çantanın adını voooşşşş koymuşlar. 
Beni sınıfa aldılar, öğretmen başımı okşadı. “Haydi 
bakalım bize vooooşşu bulup getir bakalım” 
Doğrusu ilk defa zor durumda kalmıştım, böyle bir 
kelimeyi daha önceden hiç duymamıştım. Aklımı 
kullanmalıydım, acaba ne olabilirdi? Sınıfın içinde 
dağılmış haldeki objeler arasında dolaşmaya 
başladım. Hepsi daha önceden bildiğim şeylerdi, 
onların isimlerini biliyordum. Sadece küçük kırmızı 
bir para çantasını ilk kez görüyordum. Bir süre 
sonra yeni gelen bu objenin adının voooşşş 
olduğuna kanaat getirdim. Ağzıma alıp getirip 
önlerine bıraktım. Hepsi çok şaşırdı sonra da 
alkışlamaya başladı. 
Bunun gibi birçok gösteri yaptım, televizyondaki 
gösterilere katıldım. 
Bugün 1000 kelimeden fazlasını biliyorum. 
Bir ara bir adam “Yahu sadece 1000 kelimeyle 
konuşan insanlar var günümüzde, bu köpek 
onlardan fazlasını biliyor” demişti. 
Dünyanın en akıllı köpeği unvanını hâlâ onurla 
taşıyorum.

Atay Sözer

Sorular:
1- Burada kaç hayvan var?
2- İsimlerini söyler misin.
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MİZAH ve KARİKATÜR GRUBU tarafından hazırlanmıştır.
Asuman Küçükkantarcılar, Atay Sözer, Atilla Atala, Canol Kocagöz, 	
Coşkun Göle, Emre Bakan, Ergun Akleman, Ferit Avcı, Hülya Erşahin, 
Savaş Ünlü, Sevgi Yılmaz
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Muhammed Yusuf 
Güney KAYIKÇI

Alim ALPAY

Derinsu Tuğba 
KAYIKÇI

Ayyüce ÇİÇEK

Atahan Kağan  
ORTAÇ

Halil EYMENIrmak PEHLİVAN

Züleyha ÇİÇEKBedirhan KAYIKÇI

Duru Lena 
DURSUN


